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Protokół Nr XXXIII/17 

z XXXIII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 17 marca  2017  r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 12:00 do godziny 14:06. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Daniels Feliks   - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radna  Meller Grażyna – nieobecność usprawiedliwiona  

3. Radna  Mankiewicz Teresa- nieobecność usprawiedliwiona 

4. Radna Szulta Ewa – nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XXXIII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 11, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad.  

W sprawie porządku obrad głos zabrali: 

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Krzysztof Rekowski złożył wniosek o 

wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 7e projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w 

sprawie wyrażenia zgody na nabycie działek gruntu położonych w Raduniu, oznaczonych w 

ewidencji gruntów i budynków numerami 267/18 i 267/21. Projekt tej uchwały był 

opiniowany na posiedzeniu komisji. 

Radny Benedykt Synak złożył sprzeciw, przekazał, iż sprawa jest wszystkim znana i została 

przegłosowana. Opiniowana była na obradach komisji, a następnie przyjęta na sesji Rady 
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Gminy.  Radny dodał , iż gmina z tego tytułu nie poniesie żadnych kosztów, drogi zostaną 

przekazane na koszt właściciela dróg.  

Radny Krzysztof Rekowski  mimo wszystko prosi o przyjęcie w/w projektu uchwały do obrad 

sesji.  

Na zgłoszone wnioski Rada zdecydowała 7 głosami „za”, 2 głosami „przeciw” i 2 głosami 

„wstrzymującymi się” -  nie wprowadzić do porządku obrad następującego projektu uchwały 

w sprawie uchylenia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działek gruntu 

położonych w Raduniu, oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków numerami 267/18 i 

267/21. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie  

obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z XXXII  sesji Rady Gminy. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji  

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.  

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2017 – 

2025, 

b) zmiany budżetu gminy na 2017 r., 

c) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2017 r., 

d) dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju 

szkolnego. 

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

9. Komunikaty i wolne wnioski .  

10. Zakończenie obrad. 

 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z XXXII sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z nie wpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XXXII Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokóły przyjęła.  
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Ad. 4 Interpelacje i zapytania radnych. 

Jadwiga Szyszka złożyła wniosek, aby w momencie  modernizacji dróg na nowym osiedlu 

uwzględnić odcinek drogi Jana Pawła II, przy którym mieszkają Państwo Krych i Państwo 

Banaszak.  

A. Kuczkowski powiedział,  iż z powodu awarii  wodociągu w miejscowości Trzebuń, został 

zdemontowany odcinek  chodnika przy placu zabaw, w związku z czym Radny prosi o jego  

ponowne położenie.   

Piotr Męczykowski zapytał, czy droga nr 235 będzie remontowana. Następnie Radny odniósł 

się do usług zdrowotnych, czy poprawią się jakości usług w Ośrodku Zdrowia w 

Dziemianach. Kolejne pytanie dotyczyło przetargów: na kanalizację i modernizację budynku 

Urzędu Gminy; odbudowę drogi na nowym osiedlu; odnowę kąpieliska wodnego w 

Dziemianach, zapytał czy prace zostaną zakończone przed sezonem letnim. Radny poprosił o 

przyspieszenie prac przetargowych.  

Mariusz Ellwart zadał pytanie, które zostało już poruszone na jednej z poprzednich sesji, 

odnośnie spotkania Wójta z Wiceministrem, czy zostało coś ustalone odnośnie przebudowy 

drogi do Schodna. Radny po raz kolejny poprosił o zamontowanie barierek  w celu poprawy 

bezpieczeństwa przy mostku znajdującym się w miejscowości Schodno (radny rozdał zdjęcia 

przedstawiające miejsce do montażu barierek w miejscowości Schodno).  

Andrzej Hoppe zadawał pytania związane ze stanem dróg w sołectwie Piechowice; prosił o 

doprowadzenie do stanu używalności drogi z Szablowa do  drogi Wielewskiej oraz o ocenę w 

jakim zakresie potrzebne są prace na tym odcinku. Zapytał na jakim etapie są prace 

projektowe dotyczące drogi gminnej z Piechowic w kierunku Szablowa. Poruszył sprawę 

modernizacji wodociągów w Piechowicach oraz możliwości spotkania pana Wójta z 

Zarządem Powiatu w sprawie remontu drogi powiatowej.  

 

Ad. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                               

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż do biura Rady wpłynęły 

pisma: 

- informacja o stanie bezrobocia w powiecie kościerskim, 

- opinie związków zawodowych w sprawie podjęcia dzisiejszej uchwały o dostosowanie sieci 

szkół podstawowych i gimnazjum do nowego ustroju szkolnego, 
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- pismo do wiadomości Rady Gminy od Pana Józefa Turzyńskiego (Przewodniczący Rady 

Gminy odczytał treść pisma i poprosił o odniesienie się do niego).  

Wszystkie pisma są do wglądu w biurze Rady Gminy.  

Krzysztof Rekowski  Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu poinformował, iż w 

okresie miedzy sesjami komisja odbyła jedno posiedzenie, na którym analizowała stan dróg i 

ulic na terenie gminy  oraz opiniowała wniosek w sprawie dokonania sprzedaży.  

 

Piotr Męczykowski  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej   poinformował, iż Komisja w 

okresie między sesjami  dokonała kontroli wydatków Ochotniczej Straży Pożarnej za rok 

2016 - protokół do wglądu w biurze rady.  

 

Ad. 6.  Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż przedstawione informacje  będą korespondowały 

ze złożoną interpelacją Radnego Piotra Męczykowskiego. Odnośnie  realizacji przetargów, 

które gmina przygotowuje został w styczniu sporządzony harmonogram realizacji przetargów 

i co tydzień odbywa się spotkanie w tej sprawie. Wójt odniósł się do przetargu w sprawie 

„Kompleksowe uregulowanie gospodarki ściekowej w aglomeracji Dziemiany poprzez 

budowę sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Kalisz i Raduń – przetarg na to zadnie 

został przygotowany, opracowany i skompletowany. Natomiast w kontekście tego przetargu i 

innych, które są realizowane z udziałem środków unijnych w ramach Regionalnego Programu 

Operacyjnego (RPO), przyjęto od tej edycji zasadę, że każdy z przygotowanych przetargów i 

gotowych do ogłoszenia musi zostać przesłany do Urzędu Marszałkowskiego do 

departamentu RPO w celu sprawdzenia i uzyskania pozytywnej opinii, która pozwoli na 

opublikowanie przetargu. Przetarg ten został przesłany do Urzędu Marszałkowskiego 7 lutego 

i obecnie oczekujemy na wydanie opinii. Z uzyskanej informacji otrzymaliśmy informacje, iż 

w tym tygodniu Urząd Marszałkowski powinien zająć się tym przetargiem. Urząd 

Marszałkowski wprowadzając tę zasadę nie przewidział jaki to jest zakres prac, jeśli z całego 

województwa będą wpływać przygotowane przetargi. W momencie otrzymania  opinii z 

Urzędu Marszałkowskiego niezwłocznie zostanie on ogłoszony. Wójt przekazał, iż drugie 

zadanie to „Koordynator Akademia Przedszkolaka” – przetarg na to zadanie był  ogłoszony, a 

następnie unieważniony. Następnie został ogłoszony w trybie bezprzetargowym, czyli w 

formie konkursu ofert. Kolejny przetarg na „Poprawę efektywności energetycznej obiektów 

publicznych w Gminie Dziemiany poprzez termomodernizację budynku Urzędu Gminy” – 
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przetarg ten jest gotowy i uzyskał opinię z Urzędu Marszałkowskiego. W dniu dzisiejszym są 

wprowadzane poprawki, na dniach powinien został ogłoszony. Przebudowa dróg gminnych  

na nowym osiedlu – w połowie przyszłego tygodnia będzie ogłoszony przetarg, przetarg ten 

nie wymaga opinii Urzędu Marszałkowskiego. Kolejny przetarg do ogłoszenie dotyczy 

„Przebudowy dróg gminnych w ramach funduszy sołeckich”, należy zsumować wszystkie 

zadania które mają być wykonywane w ramach funduszy sołeckich i ogłoszone zostaną 

jednym przetargiem.Kolejne zadania to wybieranie inwestorów kontraktu dla dwóch 

pierwszych przetargów, które też wymagają akceptacji Urzędu Marszałkowskiego.  

 Wójt przekazał, iż kolejne planowane inwestycje to przebudowa oczyszczalni 

ścieków w Schodnie, w sprawie tej inwestycji jest określony termin podpisania umowy. Do 

końca marca powinien przetarg zostać przygotowany. Kolejna inwestycja do 

przeprowadzenia to kompleksowa wymiana systemu oświetleniowo ulicznego na terenie 

gminy - została podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim na wymianę wszystkich 

punktów oświetlenia ulicznego, termin realizacji projektu jest do przyszłego roku, jednak 

planuje się dokonać jeszcze w tym roku z płatnością na przyszły rok.  Wójt przekazał, iż 

kolejna planowana inwestycja, która jest w trakcie przygotowania to wymiana oświetlenia na 

energooszczędne w placówkach oświatowych. Firma z Kościerzyny przygotowuje audyt 

energetyczny. Kolejny projekt, który jest analizowany przez Urząd Marszałkowski to projekt 

fotowoltaiczny. Projekt ten ma ogromną konkurencje z terenu naszego województwa zostało 

złożone 220 wniosków. Kolejny przygotowywany projekt dotyczy wymiany kotłów 

węglowych i kotłów spalających miał czy koks na kotły, które spalają paliwo odnawialne 

czyli pelet. Jest to projekt związany z energetyką, adresowany  do mieszkańców naszej 

gminy. Wójt przekazał, iż LGR Morenka ogłosi w maju  nabór wniosków,  natomiast jest 

możliwe przystąpienie do projektu wcześniej, a realizacja w trakcie jego rozstrzygania może 

nastąpić. Gmina przystąpiła do opracowania procedury wymiany pomostów na kąpielisku w 

Dziemianach. Nasza Gmina w ramach LGR ma do dyspozycji kwotę 300 tys zł, z czego część 

jest przeznaczona na wydatki LGR  np.:  na promocje. Odnośnie wniosków ocenianych  przez 

LGD,  obecnie są  w fazie oceny przez Urząd Marszałkowski,   zadanie to dotyczy  

przebudowy sceny w amfiteatrze oraz drugie zadanie dotyczy budowy domku ratownika. 

Wójt powiedział, iż są w fazie pomysłu i koncepcji aranżacji placu przed Urzędem Gminy i 

zagospodarowanie skweru przy jeziorze Gogolino w Piechowicach. W ramach konkursu 

przez akademie Sztuk Pięknych ma zostać zaprojektowany plac przy Urzędzie Gminy i skwer 

w Piechowicach, gdzie jednym z elementów miałby być pomnik Alojzego Bruskiego.  
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Wójt przekazał, iż odbył spotkanie z Panem Marszałkiem Drobińskim, który 

zaakceptował pomysł, zawiąże się komitet organizacyjny budowy pomnika, przygotowano 

wstępną listę komitetu  budowy pomnika.  Wójt przekazał, iż będzie konieczna do   

zmodyfikowana koncepcja rozbudowy szkoły w Dziemianach w oparciu o nowy ustrój 

szkolny. Odnośnie pisma Pana Józefa Turzyńskiego odpowiedzi udzieli Pan Rafał Dorau. 

Wójt przekazał, iż jest przygotowywany projekt ścieżki wokół  jezior wdzydzkich. Wójt 

przekazał, iż wcześniej przedstawione informacje dotyczyły interpelacji w sprawie 

przetargów. Następnie Wójt przekazał, iż spotkał się z Polskim Związkiem Wędkarskim w 

sprawie przedłużenia umowy  dzierżawy na jezioro Rzuno. W minionym okresie odbyła się 

uroczysta sesja Rady Gminy Kościerzyna z okazji 25 – lecia istnienia gminy. Wójt wyjaśnił 

sprawę drogi wojewódzkiej i spotkania, które się odbyło w tej sprawie. Spotkanie, które miało 

miejsce tyczyło się tylko dróg wojewódzkich, w którym udział wziął Wicemarszałek Maciej 

Świrski. Odnośnie naszej drogi, która była zgłaszana to projekt jest gotowy, pozwolenie na 

budowę jest wydane, natomiast nie wskazano terminu modernizacji  tej drogi. Zadanie to 

wynosi około 200 mln. złotych, natomiast wkład własny samorządu wojewódzkiego to kwota 

30 mln. zł. Obecnie w budżecie  Województwa Pomorskiego takich środków finansowych nie 

ma. Wójt w minionym czasie odbył spotkanie z przedstawicielami firmy T-mobile w sprawie 

siły sygnału w rejonie Trzebunia i nie tylko. Przedstawiciel firmy obiecał, iż  mocno 

zainteresuje T-mobile od strony inwestycji, aby rozważyć możliwość wybudowania 

odpowiednio zasilającej anteny. Wójt dopowiedział, iż słyszał, że na ostatniej sesji była 

mowa, że mógł być większy sygnał natomiast gmina zniechęciła przedstawicieli, co jest 

nieprawdą. Wójt rozmawiał z osobą, która deklarowała wykorzystanie swojego masztu i przy 

tej osobie dzwonił do firmy multi –aipi, która nigdy nie deklarowała rozszerzenia  sygnału 

dalej niż Dziemiany.  

Radny Alojzy Kuczkowski interesował się tematem sygnału na terenie Trzebunia i uzyskał 

informacje, iż został skradziony nadajnik. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż odbył spotkanie w sprawie Ekstremalnej drogi 

krzyżowej. W minionym czasie odbyło się spotkanie z sołtysami na którym dyskutowano o 

funduszu sołeckim. W Raduniu odbyło się spotkanie sprawozdawcze OSP, a w kolejnych 

jednostkach są planowane. Wójt odbył spotkanie z osobami, które mogą wpłynąć na poprawę 

funkcjonowania służby zdrowia w naszej gminie.  

Rafał Dorau udzielił odpowiedzi odnośnie pisma Pana Turzyńskiego. Przekazał, iż Pan 

Turzyński w ubiegłym roku wystąpił z wnioskiem o wypłatę  odszkodowania, iż nie może 
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uprawiać łąk przyległych do rowu, którym gmina odprowadza ścieki, argumentując to tym, iż 

gmina nie utrzymuje rowu w należytym stanie. Gmina zgłosiła ta sporawe do firmy 

ubezpieczeniowej, która po weryfikacji w całości wniosku Pana Turzyńskiego i przesłanych 

dokumentów przez Urząd do firmy ubezpieczeniowej odmówiła wypłaty odszkodowania 

Panu Turzyńskiemu, powołując się na to, że Pan Turzyński wskazuje główna przyczynę to ze 

gmina nie utrzymuje rowu w należytym stanie. Gmina ze swej strony okazała trzy faktury od 

Pana Czarnowskiego dokumentujące to, iż rów był czyszczony, po raz pierwszy w roku 2013 

po tym jak gmina podpisała porozumienie z właścicielami rowu. Następnie był czyszczony w 

2015 roku i w 2016 r. Pan Turzyński w dalszym ciągu wskazuje w swoim piśmie, ze gmina 

nie utrzymuje w należytym stanie rowu, w związku z czym sprawa jest w toku. Na stan 

drożności tego rowu wpływają bobry, które w tym obszarze występują i budują tamy. Pan 

Rafał Dorał przekazał, iż Pan Turzyński powinien zwrócić się do Regionalnej Dyrekcji 

Ochrony Środowiska, jeżeli uważa, że traci możliwość uprawiania tego gruntu. Decyzja w tej 

sprawie nie została jeszcze podjęta, natomiast pan Rafał Dorau poprosił Pana Turzyńskiego o 

przedstawienie informacji na jakiej podstawie dokonał wyceny. Wyceny nie otrzymaliśmy, 

tylko kolejne pismo informujące, że gmina nie utrzymuje rowu w należytym stanie.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż gmina próbowała się z Panem Turzyńskim 

wcześniej porozumieć  w kwestii poniesionych kosztów. Pan Turzyński nie wskazał obszaru 

zalewanego.  

Radny Benedykt Synak dopowiedział, iż sprawą  tą powinna zająć się Regionalna Dyrekcja 

Ochrony Środowiska, a co do kwestii wycenienia powinien zostać powołany rzeczoznawca.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż Pan Turzyński wskazuje 4 lata wstecz, ze miał 

zalane pole, natomiast gdy to miało miejsce gminy nie informował.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki ogłosił 10 min. przerwę. 

Po przerwie.                                 

Ad. 7.  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2017 – 2025 

Projekt uchwał w sprawie wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2017 – 2025 przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Kryzel, powiedziała, iż zmiana Wieloletniej 

Prognozy finansowej dotyczy dostosowania do wielkości budżetu roku 2017.  

Radni nie pojęli   dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXIII/162/17 
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 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2017 – 

2025 

b) zmiany budżetu gminy na 2017 rok,  

 

Projekt uchwał w sprawie zmiany budżetu gminy na 2017 rok przedstawiła Skarbnik Gminy 

Anna Kryzel, przekazała, iż zwiększa się dochody w związku z informacją WFOŚiGW  

w Gdańsku w związku z podjętą uchwałą w sprawie udzielenia dotacji na realizacje zadania 

pn. „Przebudowa oczyszczalni ścieków  w miejscowości Schodno” zadanie to zostaje 

wyodrębnione, również w załączniku 2a jako zadanie inwestycyjne. Zwiększa się dochody 

 i wydatki o kwotę 1.000 zł w związku z dokonanymi wpłatami odsetek od nienależnie 

pobranych świadczeń rodzinnych. Kwota ta zostaje zwiększona po stronie dochodów  

i wydatków.  

 

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXIII/163/17 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2017 r.  

 

c) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2017 r., 

 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2017 r., przedstawił 

Radca Prawny Mateusz Hapka przekazał, iż uchwała wymaga corocznego podjęcia. Projekt 

uchwały zaopiniowany został przez Powiatowego  lekarza weterynarii. 

Radny Stanisław Kuczkowski powiedział, iż w uchwale jest zapis kwoty 10 tys zł, na co ta 

kwota  ma zostać przydzielona.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż w pierwszej kolejności jest zawierana umowa, 

którą gmina musi zawrzeć ze schroniskiem, która deklaruje wolne miejsca dla złapanych  

zwierząt domowych. Aby zgłosić złapane zwierze do schroniska musi być zawarta  umowa w 

celu zabezpieczenia miejsca, gdzie szacunkowy koszt utrzymania kojca oraz gotowość do 

akcji odłowienia zwierzęcia kosztuje 5 tys zł. Środki te należy zapłacić nawet jeżeli nie 
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przekaże się żadnego zwierzęcia domowego do schroniska. Pozostałe środki finansowe 

zostały zabezpieczone w celu konieczności łapania zwierzęcia.  

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr XXXIII/164/17 

w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dziemiany w 2017 r., 

 

d) dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju 

szkolnego wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe, na okres od dnia                

1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r., na terenie Gminy Dziemiany,  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż wszystkie opinie dotyczące 

projektu w/w uchwały zostały wydane pozytywnie.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż projekt uchwały przedłożony na obrady sesji nie 

różni się od wcześniej podjętej i uzgadnianej uchwały. Uwag co do podjętej uchwały nie 

zgłoszono. 

Projekt uchwały w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego 

ustroju szkolnego wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe, na okres od dnia 1 września 

2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r., na terenie Gminy Dziemiany,  przedstawił Radca Prawny 

Mateusz Hapka, przekazał, iż uległa zmianie tylko podstawa prawna do podjęcia uchwały jak 

również dodano uzasadnienie, dodano także zapis o konieczności ogłoszenia w Dzienniku 

Urzędowym Województwa Pomorskiego. Uchwała ta została zaopiniowana przez 

Pomorskiego Kuratora Oświaty i nie można wprowadzać zmian do jej treści. 

Radny Andrzej Hoppe złożył zapytanie czy ustawodawca określa z mocy prawa, że w nazwie 

szkoły ma być nazwa „Publiczna”.  

Mateusz Hapka Radca Prawny udzielił odpowiedzi, iż powinniśmy opierać się na tym co 

funkcjonuje obecnie, a kolejnym krokiem będzie podjęcie uchwały, które będą sankcjonowały 

kolejne zmiany nowego systemu oświaty.   

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż Rada Gminy nadawała statut placówkom 

oświatowym, podając ich nazwę, która jest używana i w uchwale jest podana nazwa jak w 

aktach prawa założycielskiego i w aktach prawa miejscowego jakimi są statuty tych 

placówek. 
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Radny Andrzej Hoppe dopowiedział, iż jeżeli w projekcie uchwały jest zawarta nazwa 

Publiczna Szkoła Podstawa w Dziemianach to takiej nazwy szkoła będzie musiała używać.  

Obecnie z posiadanych informacji w pieczęci szkoły nie ma nazwy „Publiczna”. Radny dodał, 

iż w niektórych szkołach jest nazwa Publiczna Szkoła Podstawowa, a niektórych Szkoła 

Podstawowa. Radny odnosi się do nazwy szkoły, która będzie obowiązywać od pierwszego 

września, natomiast statut szkoły jest rzeczą wtórna w stosunku do Uchwały przyjmowanej 

przez Rade Gminy i ujmując nazwę  Publiczna Szkoła w Dziemianach dyrektor danej szkoły 

będzie musiał statut  szkoły zmienić oraz będzie musiał wymienić pieczecie. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż w skład  Zespołu Kształcenia i Wychowania w 

Dziemianach wchodzi przedszkole i szkoła podstawowa i nazwa szkoły musi być zgodna ze 

statutem.   

Małgorzata Weber Dyrektor Szkoły Podstawowej przekazała, iż na świadectwie jest zapis 

Szkoła Podstawowa w Dziemianach. Dyrektor uważa, iż jest to kwestia do uzgodnienia, Pani 

dyrektor w tej kwestii porozumiewała się z dyrektorem Piotrem Laska. 

Radny Andrzej Hoppe dodał, iż jeżeli zostanie wpisana Publiczna Szkoła Podstawowa z 

wielkiej litery, to od 1 września wszystkie nazwy należy zmienić. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zapytał jakby w § 2 podpkt. 2 np.: 

kształcenie w klasie pierwszej ośmioletniej i szkoły podstawowej w Dziemianach. 

Radca Prawny Mateusz Hapka odpowiedział, iż zaleca pozostawienie treści uchwały w 

niezmienionym brzmieniu, tak jak zaopiniowało Kuratorium Oświaty. Jeżeli zostanie uchwała  

zmieniona może zostać ona uznana jako nieważna.  

Dyrektor Gimnazjum Adam Szejba dopowiedział, iż akt założycielski szkoły, a statut szkoły  

są to dwa różne dokumenty. Odnośnie wyrazu „Publiczna” to gmina nie może prowadzić 

innej placówki oświatowej jak publiczna. Gmina z mocy prawa prowadzi placówki publiczne, 

natomiast w sprawie statutów Rozporządzenie Ministra edukacji Narodowej mówi, iż nie 

używa się wyrazów Publiczna co obowiązuje na dzień dzisiejszy, natomiast jest nowy projekt, 

który utrzymuje, że nie będzie w nazwie szkoły słowa Publiczna.  

Radny Piotr Męczykowski dopowiedział, iż powinniśmy projekt uchwały przyjąć  w 

istniejącej formie, ponieważ taka została zaopiniowana.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż do końca listopada będą podjęte uchwały 

założycielskie szkół i wtedy będzie można uwzględnić uwagę zgłoszoną przez Radnego 

Andrzeja Hoppe.  
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Radni nie pojęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 11– „za”, 0 – „przeciw”, 0– „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXIII/165/17 

w sprawie dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego 

ustroju szkolnego wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe, na okres od dnia                

1 września 2017 r. do dnia 31 sierpnia 2019 r., na terenie Gminy Dziemiany,  

 

Ad. 8 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział na zapytanie Radnej Jadwigi Szyszka w sprawie 

drogi na nowym osiedlu. Wójt przekazał, iż na etapie  przetargu i podpisania zostanie 

rozszerzony zakres prac. Na zapytanie Radnego Alojzego Kuczkowskiego, które tyczyło się 

zdemontowanego chodnika przy placu zabaw w Trzebuniu, chodnik był zdemontowany z 

powodu awarii w okresie zimy, zostanie on doprowadzony do stanu jaki był przed awarią. 

Wójt odpowiedział na kolejne zapytanie  radnego Mariusza Ellwart przekazał, program 

przebudowy dróg pod nazwą „Schetynówki” nie będzie kontynuowany, jest w przygotowaniu 

nowy program przebudowy dróg lokalnych, który będzie w idei korespondował z 

wcześniejszym  programem, natomiast kryteria będą zmienione. Wójt odniósł się do montażu 

barierek w miejscowości Schodno, iż do końca marca zostaną one zamontowane. Wójt dodał, 

iż w miejscowości Dywan,  również zostaną barierki zamontowane. Odnośnie remontu dróg 

śródpolnych w tym tygodniu wykonawca miał rozpocząć ich remont. W pierwszej kolejności 

maja zostać naprawione odcinki dróg nieprzejezdnych.  Odnośnie drogi na Szablewo do 

państwa Wirkus zostanie skierowany pracownik w celu oszacowania prac remontowych. 

Odnośnie projektu drogi na Szablewo projektant przygotuje zakres prac. Odnośnie drogi obok 

Pana Janickiego zostanie sprawdzony zakres prac remontowych , a następnie ich wykonacie.  

Radny Rady Powiatu  Adam Szejba  przekazał, iż w sprawie drogi powiatowej, należy 

kierować pismo do Zarządu Dróg Powiatowych, a poruszana sprawę przedstawi na 

najbliższym posiedzeniu Zarządu.   

 

Ad. 9. Komunikaty i wolne wnioski. 

Dyrektor Zespołu Kształcenia i Wychowania Małgorzata Weber poinformowała Radę Gminy, 

iż szkoła wzięła udział w międzynarodowym konkursie, w którym uczniowie klasy piątej 

mieli napisać list do Sekretarza Generalnego ONZ i z otrzymanej informacji trójka uczniów 

są laureatami tego konkursu i zostali zaproszeni do wielkiej Brytanii na Uniwersytet Oxford 
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na seminarium dotyczące zmian klimatycznych na którym otrzymają nagrody wręczone przez 

sekretarza Generalnego. Szkoła z tych uczni jest bardzo dumna, należy dodać iż jesteśmy 

jedyną szkołą polski, która jest laureatem tego konkursu. W związku z czym nasi uczniowie 

będą reprezentować nasz kraj na tym spotkaniu, jak również nasi uczniowie będą mieli 

możliwość spotkania się z uczniami z całego świata, którzy brali udział w tym konkursie.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki dopowiedział, iż wyjazd laureatów 

konkursu, można wspomóc finansowo. Wyjazd jest w lipcu, a należy dokonać rezerwacji, co 

nie jest gwarantowane w związku z czym osoby chętne prosimy o wsparcie finansowe. 

Dyrektor Zespołu Kształcenia i Wychowania Małgorzata Weber dopowiedziała, iż  szkoła 

również szuka sponsorów, podczas wizyty uczniowie będą mieli możliwość zwiedzenia 

elektrowni wiatrowych.  

 Radny Mariusz Ellwart dopowiedział, iż po powrocie uczni, można by ich w jakiś sposób 

wyróżnić.  

 

Ad. 11. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXIII sesji 

Rady Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 
 

Jenta Elżbieta        Krzysztof Rolbiecki 

 
 
 
 
 


